

Музей маяков располагается в Кронштадте, в отреставрированной казарме 1870 года. Это первый в России музей посвященный 300-летней истории маячного дела. Музейный фонд насчитывает более 100 уникальных экспонатов. Среди экспонатов музея – устройства, которые используются на маяках, буйях и навигационных знаках. Особенный интерес представляют мобильные фонари, использовавшиеся при освещении Дороги жизни и штурманские инструменты.

Посетители узнают, как менялись «стражи морей» в течение веков, увидят модели маяков и гигантские линзы, старейшую из которых выпустили в 1858 году.

Все экспонаты находятся в рабочем состоянии. Гости выставки своими глазами увидят, как функционируют приборы. Сотрудники музея продемонстрируют всю линейку ацетиленовых проблесковых аппаратов, более 50 лет назад выпущенных в СССР и использовавшихся по всему миру.

Где: Кронштадт, историко-культурный комплекс «Форт Константин».

---

Источники:

- [https://vk.com/fort\\_mayak](https://vk.com/fort_mayak) — группа музея ВКонтакте, фото — оттуда же.
- [http://visitkronshtadt.ru/musey\\_mayakov](http://visitkronshtadt.ru/musey_mayakov) — Музей истории Кронштадта
- <http://forthotel.ru/> — Форт Константин